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Definition 1. F§ (K, P,N) 22— HFRJT (finite element), fAHR

(4) TR £ C R* 2— A RMAE, BAIESHARR, ARt
HEGURUR TS

(i) TEHREA ] P o—4 K _ERA FRYE k£ =5 [h]

(i02) G55 (5N E) N = {Ny, ..., N} 22 P i—2 5

Definition 2. & (K,P,N) 2—MAMIT, 5 N MHXEN P Py
Q= {¢1, ---»Cbk} (z’.e. Nz’(¢j) = 5ij) Wﬁ%ﬁﬁ%@ﬁ

RAR, P g (N R HACY PR X 2 R L
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{#i}icy(ie. Ni(@;) = 045) Mk

Example 1. (1 4 Lagrange Zi%:7t) & K =[0, 1], P: 43 &£ 1
J‘ IETJ {N17N2}«?%/@N1('U) = U(O),NQ(?}) = U(l),V’U eP. ﬂ%ﬂ
(K,P,N) 2—AHMRic. HHPEITTERECH ¢1(z) =1 -z, ¢o(z) = x.

BN E B NI IES R B B TR R B Y S B

Theorem 1. P f— - d G2, (M, .., Ny} SEAH 21 P
H— T2 HEA {N1, ..., Na} & P i < W N;(v) =0 for i =
1,...,d WMv=0

(=) W {N1, ..., Na} AEEREE IA {¢1, . ga} 2T R KIS 0] Y
K v AERE R RRIT

v = Z’Uj¢j
J
i
Ni(ZngbJ Zv] () =vi=0=>0v=0
(=) B {1, ..., 0a} 22 d Q’Eﬁ/ B —4EE. 1 v AR R BT i

VAR

v=) v,

Ni(v) =Y Ni(¢j)v; =0,Vi=1,....d
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AT A, NILHERE B n] 3.
_&

ZNjOéj =0
J

A v =g,

BTa=0,4a = (a;)

HT B AL RAN & HAESN 0, I {N1, ..., Na} 4Rk

2 —YEMEATROC

—YEF TR TR e — A~ X E], FAT155 & Lagrange Mool ik
JG, PAK Hermite JTIUFRE T ) B TCHE BRER



Example 2. (Lagrange Zfy0) ;XAFOLIENTE &+ 020K, frifk
FIG ([0,1]) EpR % (FRIZREL) Ak

1-¢, 0,1 : 0,1
wo(@{ £, £€]0,1] wl(ﬁ){f £el0,1]

0, else 0, else

AR un(€) = uoN°(&) + wa N (§), HHr ug = up(0),uy = up(1)
TESEPREATE [ = [z 1, 25] b, FIf € = 251

0( — o0 % — Tj-1 1N — oyl L~ -1
8@ = PEZEL) i) - E2U
WHEMA: un(z) = uj,lNo(?ﬁ) + ule(%) XHE v =

up(zj-1), uj = up(x;)

Example 3. (Lagrange —IKJt) TR, “IRZ WG =R TE
=ANGE S RBUEDANGE . FEARTERTT IR 0, 5, 1 VR =AN45 8. 3641
W EHUY Lagrange B BEORTE— NS5 A00 1 MHRGER N 0. B
JeFE TEEE R 0 X R AR R AL No: BETE 1/2, 1 4L 0, R

Ny(€) = O€ ~ (e~ 1)
it No(0) = 151 C = 2, No(6) = (26 — 1)(€ — 1). [
Ny(©) = 4£(1-8) Ni(©) = (26— 1)

SEEAR un(§) = uoNo(§) + ug N1 (€) + uarNi(§)
FESKIRITC I = [0, 2] b, AIH € = == BTG SEks HOTE i
G IEGHIEG
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RN, —4ENE 2 B s UOTH) & R R A R 2 X A&

T —Tj-1

Ni(——— TE|Ti1,T;
1(‘7;]'_%,]'71)7 [ Jj—1 J]
T — X;
No(———— T E T, x;
0(33j+1—513j)’ [ VRl j+1]
0, else
T —Tj-1
Né(m), € |25, ;]
0, else
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Example 4. (Hermite JC) Hermite Jf{H & %>R 2 W21 4E 5 FEZA
E BRI SHUE (ie. BALSEMBER 2). B¥TIE 4 A
BE, AT AR E — AN =k 2 it

TERRUE AT b, BATEER AR N W NSO E— g R
E4 1, B—AK 0, HSBEAEWLS 539K 0. N mugm%%m
SHUEH 1, B—AN 0, BLEREUEAERSE R 0.

Bk N BTE L AMRECRISEOS R 0, B 1 B— A T EE N, %

NP(€) = (1 — €)*(ag + ).

ZJEHIH 0 AL E R 1, L AL EE N 0 JERTAS Ny = (1-€)%(26+1)
, [ BT SR

NP@© =1 -¢)%

NO(e) = €4(3 - 2¢)

NDE) = -1 - ¢)¢?
AR un(§) = uolNo(€) + urNi(€) + ug' NG (€) +u" N{V (€)
SERATT I =[x, x;] FROTEEE:

T — Tj T —Tj

= u,;_1 N, N.
un(T) = uj1 o(xj — x,-,l) T 1(% — xj,l)
1) ) N(l) & Dy N(l) Lt
+ug (25 — 2j-1) Ny (:cj — xjfl) +uy (25 — 2-1) Ny (—:L’j s

Hermite JoH# TS8R A BR TG TR S oL, et X
=38 V = H*(Q) F, Bh H? € C*, FAilikik i Hermite JC (HfF-A R
TCHR up € Vi, CV BYESER] ).



3 Y4B oA R T

TR BT DAL 2 2 DX TR] 1 LA, OB R BT
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B, BB TTiE AL e AT DA A AR ERY TR 8T -1, 1)

Yy
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(1’4,94) (x37y3)
semzy (1 Ly
To—T1
° -
(Io, y0> n = 2(y—%o) 5

Y2—Y1

(z1,71) (72, 92)
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Q" : ZIWREAN T FMIRB AT k

JEHFATARU LM (TR, =3K) FRIE0E P T, IRy F
2tk (W, W=R) FRmse i QF It



Example 5. (Lagrange A ERICIE KAL) W2 i 4 1Y
AMEE R (un(,y) = ar + asx + asy + agwy), I & PUASE A
RAEIATIRE. WA T RRAT. 2 EoT [-1,1] k|
I BRI -

La(©)=30-8, Lie)=301+8)
e SARIENTE (1,12 EROTGRREOT SR Sl

Ny a(6m) = La(@La() = 70— )1 — 1)

Ni-1(6,m) = Li(&)La(n) = (1 +€)(1 —n)

4
Nia(€m) = La(€)La(n) = 7(1+E)(1 +n)

Noaa(6m) = La(©Laln) = 31— O +1)

|

EEM: un(€,n) = wuNy + ugNa + uz N3 + ug Ny, HoA ;0 = 1,2,3,4
e AL R EE

Example 6.  (Lagrange X "I EICIL KAL) W R Z WA
9(3 x 3) MHERL, M 9 MEIA: AT + FdH s + Bl 15
—H4ERIC [-1, 1] BT UOR R ECN:

L1(6) = 56(€ — 1), Lo(©) = (1+ (1 — 8), L+(§) = 56(E +1)

TEZ R [—1, 17 _ERTERERT AR BB sk ERB A5



Example 7. (Lagrange % X0 YR JCI{E A ME— AT A AN i)
(1) B UERRMEME— T it B Uit 9 ML A ek S EME— e T
TR v, € Q7), WHELRIGIE 9 N SR EH i B TC_ B Ik £ T
XM, B 1 A 2T 500 24 BRIT I 4525 A R (AT
k0 B, SEEAR v, ZEHTT BIE R 0. FRATIERRMERRTT R TR vl
PAT.

B R =1 X&HE, RELw 2KT n WIKKEL, BTl
EEAMAFES SR 0 TR w SHET (1-8). FE, v, &5F
(1+&),(1—n), (L+mn). &

up =C(1+&1 =1 +n1—n) €@

1 un(0,0) =0 1% C =0, i u, =0.

(2) Brukigett, X B HFEEIEE A LR F R ES R A,
KUl, FATAIABGIE: Z57E (20, 90) € O, 24585 {(20,yn)} — (20,%0)
B, fi# w(Tn, Yn) — (o, Yo)-

T 3X AR e A BT B i G R, AU A IR AT H S8 H SR 2
EZE A BT RIS v, ue FEA AR RO FMEREFT AT . (i
I5F, {u(wn, Un)} AR — iU A AE PR A DS — AN B &l 2 i PR A
SIESHSEN [ —AME, B {u(@n, ya)} 180, HSEXARRLIE W 4L
2 —4g %ﬁﬁﬂ\glﬁiﬁ 3 g5 MR EME— A EYE BT, IR B ARTRIE.

FATE AT PAXS R HETE BT R SeAR B R R ek A, ISR N
up(§,m) = a1 + agf + azn + aa€® + a°n + agn® + ar&?n + agn?, FARIIEE
A OI—A. AT AT AR A 7 i T R R AL, T3 AN ARG A
(Rt 2 ME— T T LR



Example 8.  (Hermite HEM =W IATCIB ) T K =
(=1, 112 RAEATIS, FATUSA A H BB R EUE, P-4
RE WA PR IcIg 16 A~ H B E, SO =R Z W 3T (.
ZHITRANTE &1 —4E Hermite = RIE{E KB A - fRRIKYE, H
e IX A [—1,1] _Bf% Hermite J:

1

LO© = 7€ -1 +2) 18©) = 76— VFE+D)

L0 = 1+ D=6 +2) 1P = 2E+1%E - 1)

JETE BT Hermite B {N50} aTDARISRAUEE], fFldn:
NG (& m) = L9OLOm NG2iEm) = L)LY M)
NG9, (6m) = L2©OLYm) NG m) = LY©LY ™)

AP AF CEME—PE (BRrfERRoe (1,17 B&): & Al e,
AR AT 0. H5E, FEAHAR (=1 BT n M=REWEE,
HAEBAGESAE T 0 R B IR FE09 R 0, I usle— = 0, MEH
T A-8, FAEEHE 1+8,0-n),1+n) . &

Uh(f;ﬁ) = C(fﬂ?)(l - 52)(1 - U2)»/E\qjc(f,77) = ay + ax§ + azn + asén

uy (€)= as(1 = €)(1 = 0’) + (a1 + as€ + agn + as&n)4€y
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Bl (1, +1) = 0, AR AL

(
a1—|—CL2—|—a3—|—a4:0
a1+ ay—az—ag =0

ay —ag +az—ay =0

\al—ag—a3+a4:0

gfF a=a=a3=a,=0, M\l up, =0
PEG ] Sk LR R B A L B R B KA S U ) M — i

4 “HE=SocAiib

Z AT AN FR T 5 AR BAR AR

(5173,93)
M+ A +A=1
1’1)\1 + ZL’Q)\Q + I3>\3 =T
A
3 Vi + Y2 X + YAz =y
(5171,91) (IQ,yz)

A SE S T IHRBARAR (A, Ao, As) FISERRARRR (2, y) BN C AR
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Example 9. (Lagrange —fE _IKIERED) P? JUhH 6(1+2+3) M

ERE I 6 D85S sREE, A 3 AT AR A s
Ny Ao As) = 204 (A — %)
3 No(A1, A2, Ag) = 2X0(Ag — %)
5 4 Ny(his o, As) = 225(As — %)

Ni(A1, Ao, Ag) = 4do)3

N5 (A1, Aoy Ag) = 43\

No(A1, Mgy Az) = 4\

Pi—F iR R EA SR

HAEXE Ni(A1, Ao, As), T EAEST A 3, 4, 2 43975 0, HILEHH T
A BEAE 5, 6 G508 0, PARAE 1 45508 1R T fpE R BAK
Ny ik

FHME Na(A1, Ao, As), BAE 1, 5, 3 5500 0, WEARET X, 7E 1, 6, 2
ZER0N O, WIS A3, S5G7E 4 S5 BUEN 1, Al15 Ny F55

e, TEAAEME— PR AE S R b Bk

#hFE—A~: Lagrange = HIC=IRITH ¥, PP ATHITREL 10 D455

BREE. 5 lCh: =ATUE + B0 E=50 0 + B0, BTk
FRIT 2 DA DAL ) P — P AR PR AR S L2 B AN X AT
=MIEHIT Hermite JUiTH BN, 18IS 2.

e, SR — N =4 BRoTH IS, XNTI IR, FrEs Tl (1,1 2K
FADTE BT, U3 K B RT DA @, Q7 ¥ =23 [A) i BEpR %R T X) L THI 4,
ERPARH =M HIC, SIABBARIR (A, A2, A3, A1) - AZHGA.
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A FBIUHIT

T AR WAL — RANE TN E, AE AT

SFSHETT (FMFRESIT) i BT URERFI R IC N Y S8
PRRICR AR H B4 s ZHONURH [] T8 R RS 7 A4 IS T H R Y

S S IUH R AR AR B SEAE R A AR A b LR IIR Y T
(BEEAIC), NJmilad AL pRAs e, F5BR A ICAE AR AL IR 28 v IR AT B SE o I A
3 7 4 b 0 B HE TR G AR T BT AR R AR (4 RS A B AR AR
AR SRR SE , HIHARS pR RO (E 2 305 07 B AR AR A e 2R AR R A JE
PRECS SNSRI, WAKHOASE S0,

SFZ IR MR bl I ey AN T B, HERHEU ST AR, B
BROCAR P b 2R A T (BATZ B AR = = 2(§,n),y =
y(& ) ZHEFRHER T (§n) € [-1, 1] BRWETRE, AdEph by
FRICHER AR W BRI E I A7 J7 IEIE)

TR R AR, AN AR R AP RO TR

73 5h, ZMI) " chap5-ppt” JE/RIER TR ERIG, talPAS%

cil
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